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Recompensa

Josias usava e abusava da solicitude da mulher. Costumava levar uma pa de clientes
para jantar, em sua casa, e com eles chegava em cima da hora, sem que Isaura os esperasse. Uma noite apareceu
com trés.

Enquanto bebericavam, Isaura vasculhou a geladeira e constatou que a carne e a
sobremesa estavam “no aro”. Chamou os filhos e recomendou:

--- Escutem aqui: o pai trouxe os amigos dele para jantar, a carne esta no fim, ndo vai
chegar para todos nés; por isso, quando a méie oferecer bife 2 milanesa para vocés, niio aceitem. Veja bem: vocés
nio vao querer carne, mesmo que a méie insista. Certo?

---- Certo, sim senhora.

Achando que fora bem explicita para aqueles cuquinhas de sete, seis e quatro anos,
reforcou o prato com um encorpado molho parmesao e serviu o jantar.

A recusa dos pequerruchos era tio veemente que...

-—- Josias, ndo sei o que estd havendo com essas criancas; na certa andam,
lambiscando por ai...

Correu tudo bem, Isaura relaxou o seu estado interior... e lembrou-se da sobremesa.

Era o pudim de que os meninos mais gostavam e com o problema gravissimo da carne
a pobre se esquecera do outro.

A hora de servi-la, encarou os filhos: olhinhos arregalados e sorridentes, esperavam o
doce, o prémio de bom comportamento e obediéncia. Dominou o pequeno panico incipiente, juntou os sobrolhos
e disse com firmeza:

--- Vocés digam boa-noite e subam j4, ja, para o quarto; ¢ um castigo; quem nfio come
carne nio ganha sobremesa...

(STROZZI, Lourdes, Aspas, parénteses e reticéncias, 1977, p.35, Edi¢éo propria.)

01 - Segundo o texto, os meninos sofreram um castigo por culpa:
a) De Josias, que levou trés clientes e ndo avisou a mulher.

b) De Isaura, que conhecia o costume de Josias e ndo se preparou.

c¢) Deles mesmos, pois ndo conseguiram cumprir o acordo feito.

d) Dos trés clientes de Josias, que chegaram sem ter avisado.

02 - Assinale a alternativa em que as palavras foram acentuadas pela mesma regra:
a) prémio — voceés.

b) pénico — explicita.

¢) obediéncia — panico.

d) explicita — obediéncia.

03 - A palavra sobremesa grafa-se com §, mas tem o som de Z, assim como:
a) fraquesa — profetisa.

b) princesa — afetuoso.

¢) balisa — batisado.

d) catequisar — naturesa.

04 - Assinale a alternativa correta dadas as afirmacées de que o feminino de:
a) homem — mulher // frei — freira.

b) cidaddo — cidadona // ladrdo — ladrona.

¢) frei — soror // parente — parenta.

d) ladréo — ladra // maestro — maestra.

05 - Assinale a alternativa em que a separacio siliabica esta corretamente efetuada:
a)ge—la—dei—ra//in—ci—pi—en—te.

b) pe — quer — ru — chos // 0 — be — di — én — cia.

c) Jo—si—as// ve—e—men— te.

d) ge— la—de—i-ra//vas—cul —hou.

06 - Dadas as afirmacdes de que o plural correto no diminutivo de:
I — papel é papeizinhos.

II - colar € colarezinhos.

III — animal é animaizinhos.

Constatamos que:

a) somente a afirmacéo I esta correta.

b) somente a afirmacdo II esta correta.



¢) somente a afirmagdo III esta correta.
d) todas as afirmag¢des estio corretas.

07 - Na fachada de um edificio de 15 m de largura por 45 m de altura existem 30 janelas de 1,20 m por 0,80 m e
15 janelas com 0,80 m de lado. Qual é a 4rea da parede nessa fachada?

a) 636 m?

b) 675 m?

¢) 680 m?

d) Nenhuma das alternativas anteriores

08 - Escreva na forma fracionaria a seguinte dizima periddica 1,13636...
a) 1136/90

b) 25/22

c) 1136/1000

d) Nenhuma das alternativas anteriores

09 - Um tridngulo ¢ isosceles tem o lado diferente medindo 12cm. Calcule as medidas dos outros dois lados,
sabendo que o seu perimetro é de 40cm?

a) 8cm

b) 10cm

c) l4cm

d) Nenhuma das alternativas anteriores

10 - Qual é a forma decimal correta de escrever o numero 5,16.10° :
a) 5,160000000

b) 5160000000

¢) 516000000000

d) Nenhuma das alternativas anteriores

11 - Assinale a alternativa correta:

Sarandi foi tracada nos mapas da Companhia Melhoramentos em 1947. Este ano coincide com:
a) Emancipagdo Politica do Distrito

b) Fundagio de Maringa

¢) Criagfo do Distrito de Sarandi

d) Inauguracdo do centro de abastecimento da Ferrovia Rede Viacdo Parand/Santa Catarina

12 - Assinale a alternativa correta:

A Lei da Responsabilidade Fiscal ajudou:

a) Diminuir a saida da populagdo dos Municipios
b) Dificultar o planejamento dos projetos publicos
¢) Controlar gastos dos Estados ¢ Municipios

d) Fiscalizar o setor comercial dos municipios

13 - Assinale a alternativa correta:

No Brasil, durante o horario de verio os relégios siao adiantados em uma hora nas regides:
a) Sudeste, Centro Oeste, Sul

b) Norte, Sul, Nordeste

¢) Sul, Sudeste, Leste

d) Centro Oeste, Norte, Sudeste

14 - Complete a lacuna e assinale a alternativa correta:

A Assembléia Legislativa do Parana é formada por deputados estaduais.
a) 52
b) 48
c) 54
d) 60

15 - A higiene pessoal reline os cuidados que a pessoa deve ter com a satide, para que seu corpo fique longe de
bactérias e virus que podem estar presentes em diversos atos feitos ao longo do dia. Qual das alternativas abaixo
NAO faz parte da higiene pessoal?

a) Higiene Bucal.

b) Higiene Corporal.

c¢) Higiene Genital.

d) Higiene Mental.



16 - Muitas pessoas ndo sabem, mas escolher o sapato certo, também faz toda diferenca para o cheiro dos pés.
Sobre a higiene dos pés é INCORRETO afirmar:

a) Jamais passe talco (do tipo polvilho) antes de colocar as meias.

b) Prefira sapatos mais abertos e ndo use o mesmo sapato varios dias seguidos.

¢) Quando utilizar ténis, escolha meias de algoddo.

d) Sapatos fechados que ndo deixam o suor sair, fazem com que o mau cheiro fique impregnado nos pés, gerando o
famoso chulé.

17 - Sao conseqiiéncias da falta de banho, EXCETO:
a) Assaduras.

b) Caspa.

¢) Mau cheiro.

d) Sarna.

18 - Sobre a higienizacdo das mios é INCORRETO afirmar:

a) E importante lavar as mios com 4gua e sabonete.

b) E importante lavar as mios depois de preparar a comida, ir ao banheiro, tocar em animais ou brinquedos.

¢) Se ndo estiver em casa lave as maos com sabonete em apenas se ele for em barra. Nao é aconselhavel utilizar o
sabonete liquido, pois a pessoa que usou antes deixou bactérias no produto.

d) Sempre que vocé toca em alguma pessoa, superficie ou objetos ao longo do dia adquire bactérias e virus em suas
maos.

19 - A utilizacdo de escadas e outros meios para se atingirem lugares mais altos sobre o piso de trabalho dos
andaimes é:

a) Permitida.

b) Proibida.

¢) Regulamentada.

d) Tolerada.

20 - O piso de trabalho dos andaimes deve ter forragio completa e NAO deve ser:
a) De material antiderrapante.

b) De material resistente.

c¢) Desnivelado.

d) Fixado de modo seguro.

21 - Qual das alternativas completa CORRETAMENTE as lacunas da frase abaixo?

“E proibido trabalho em andaimes apoiados sobre cavaletes que possuam altura superior a e largura
inferior a ”

a) 1,00m (um metro) — 0,80m (oitenta centimetros)

b) 1,50m (um metro e meio) — 0,80m (oitenta centimetros)
¢) 2,00m (dois metros) — 0,80m (oitenta centimetros)

d) 2,00m (dois metros) — 0,90m (noventa centimetros)

22 - Sobre a limpeza e organizacio dos canteiros de obras, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) E permitido a queima de lixo ou qualquer outro material no interior do canteiro de obras.

b) E proibido manter lixo ou entulho acumulado ou exposto em locais inadequados do canteiro de obras.

¢) O canteiro de obras deve apresentar-se organizado, limpo e desimpedido, notadamente nas vias de circulagéo,
passagens ¢ escadarias.

d) Quando houver diferenca de nivel, a remogdo de entulhos ou sobras de materiais deve ser realizada por meio de
equipamentos mecanicos ou calhas fechadas.

23 - A verificacdo da verticalidade de uma parede, para que a mesma possa receber o revestimento é feita com o
auxilio de qual ferramenta?

a) Esquadro de metal.

b) Mangueira de nivel.

¢) Prumo de pendulo.

d) Régua de aluminio.

24 - Qual das alternativas abaixo apresenta os materiais necessarios para o preparo do concreto?
a) Agua, areia comum, brita e cimento CP I.

b) Agua, areia comum, brita ¢ cimento CP II.

c) Agua, areia lavada, brita e cimento CP 1.




d) Agua, areia lavada, brita e cimento CP II.

25 - Qual é a funciio do chapisco em um revestimento?

a) Acelerar o tempo de cura da parede, diminuindo de 28 para 7 dias.
b) Criar uma rugosidade para aumentar a aderéncia da argamassa.

c¢) Economizar a quantidade de cimento usado na argamassa.

d) Engrossar o revestimento para evitar futuras trincas na parede.

26 - Sobre a agua utilizada no preparo da argamassa ou do concreto, ela deve ser:
a) Limpa e na quantidade correta.

b) Suja e na quantidade correta.

¢) Sempre colocada antes dos demais materiais e abaixo da quantidade pedida.

d) Sempre colocada depois dos demais materiais e acima da quantidade pedida.

27 - A argamassa para assentamento de revestimentos ceramicos deve ser aplicada nas paredes com qual
ferramenta?

a) Desempenadeira de ago dentada.

b) Desempenadeira de madeira.

c¢) Desempenadeira de plastico.

d) Todas as alternativas respondem corretamente ao enunciado da questéo.

28 - Dos materiais relacionados abaixo, qual é o mais indicado, por ser mais leve, para a correcio de desniveis de
lajes?

a) Brita.

b) Cascalho rolado.

¢) Escoéria.

d) P6 de pedra.

29 - Os vergalhées encontrados no mercado tém sua bitola padronizada em milimetros, porém alguns projetos
ainda trazem esta informacio em polegadas. Da relacio abaixo, qual é o vergalhdo mais grosso?

a) 1/2.

b) 1/4.

c) 5/16.

d) 3/4.

30 - Uma laje pré-fabricada esta sendo montada em um comodo com 5 metros de comprimento por 4 metros de
largura. O fabricante da laje informou que a mesma devera ser recoberta com uma camada de 5 centimetros de
concreto. Que quantidade de concreto devera ser preparada para encher esta laje?

a) l m?2
b) 1 m3
c)2 m3
d) Nenhuma das alternativas anteriores





